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Geachte heer, mevrouw, 

In de raadsvergadering van 30 juni 2016 heb ik u bij de bespreking van de 
Voorjaarsrapportage 2016 toegezegd dat in de zomerperiode met de vertegenwoordigers 
van de verschillende kernen zou worden gesproken over verfijning van het maairegime. 
Tevens heb ik u toen aangegeven dat ik graag met u in gesprek ga over de te hanteren 
kwaliteitsnorm in de openbare ruimte. In deze brief ga ik nader in op de verfijningsslag 
die gemaakt is en het moment waarop ik met u het gesprek wil aangaan over de 
kwaliteitsnorm. 

Verfijning van het maairegime 
Met ingang van 1 januari 2016 is het maairegime voor grassen in de fysieke openbare 
ruimte gewijzigd. Dit had te maken met een verschuiving van middelen binnen het 
programma kwaliteit fysieke leefomgeving om invulling te kunnen geven aan uw besluit 
om extra middelen in te zetten voor het beheer en onderhoud van verhardingen en 
kunstwerken. 

De effecten van het nieuwe maairegime werden in de loop van 2016 ook voor onze 
inwoners zichtbaar. Het beeld veranderde in de openbare ruimte. Het nieuwe beeld was 
voor inwoners ook aanleiding om hun ongenoegen kenbaar te maken. Echter, er waren 
ook positieve reacties over het nieuwe maaibeleid omdat door het hogere gras meer 
bloemrijke kruiden konden groeien, wat gunstig is voor de biodiversiteit. 

Vanaf april 2016 is het aantal meldingen over het groenbeheer in de openbare 
buitenruimte (waaronder ook het beheer van grassen valt) gestegen. Ook via de sociale 
media kwamen signalen van inwoners binnen over de nieuwe situatie. 
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Bepaalde reacties hadden betrekking op het ontstaan van gezondheidsklachten, de 
gevaren van teken en de handelswijze ten aanzien van het verwijderen van 
berenklauwen. In de raadsvergadering van 2 juni 2016 zijn hier ook vragen over gesteld. 
Deze vragen heb ik met mijn brief van 14 juni 2016 (kenmerk X2016.23637) beantwoord. 

Zoals ik in de raadsvergadering van 30 juni 2016 heb aangegeven was de 
beheerorganisatie al bezig met het uitvoeren van een verfijningsslag. De dorps- en 
wijkraden zouden aansluitend betrokken worden bij een verdere uitwerking per kern. 

Opbrengst gesprekken met dorps- en wijkraden 
Vanuit het gebiedsbeheer zijn in de zomerperiode afspraken met vertegenwoordigers van 
de kernen gemaakt om over het nieuwe maairegime te spreken. De meeste kernen 
hebben gehoor gegeven aan de uitnodiging om de dialoog aan te gaan. De gesprekken 
hebben een uiteenlopend beeld opgeleverd van hoe de situatie ervaren werd. De input 
van de vertegenwoordigers is gebruikt om het beleid verder te verfijnen en per kern 
zoveel mogelijk maatwerk te leveren. Ik spreek hierbij mijn waardering uit over de wijze 
waarop de dorps- en wijkraden hebben meegedacht. 

De belangrijkste onderdelen van de doorgevoerde verfijningsslag zijn: 
• Langs de randen van de wijken en langs grote doorgaande routes kunnen lange 

grassen staan. In de (drukke) woongebieden en in de winkelcentra houden wij de 
grassen kort. 

• Door de medewerkers van de Servicebussen is het gras rondom de bankjes en 
ommetjes (wandelroutes) gemaaid. In juli 2016 is het gras op deze locaties opnieuw 
gemaaid. Indien nodig is dit herhaald. 

• Op plekken waar de verkeersveiligheid in het geding is zijn de uitzichthoeken 
gemaaid. 

• Langs uitzichthoeken, voet- en fietspaden en op speelplekken is de eerste meter van 
de grassen langs de verharding gemaaid om te voorkomen dat grassen over de 
straat of trottoirs heen hangen. 

• Speelplekken (rond speelelementen) en trapveldjes zijn indien nodig gemaaid. 
• In de losloopgebieden worden banen gemaaid waarover de hondenbezitters met hun 

honden kunnen lopen. 

Door de wijziging van het maairegime was aanvankelijk gerekend met een besparing van 
€ 371.000. Door de naderhand uitgevoerde verfijningsslag zal de besparing in 2016 lager 
uitvallen. Om de extra kosten te dekken zal het college uw raad bij de Najaarsrapportage 
een voorstel voorleggen om € 75.000 beschikbaar te stellen. 

Verdere verfijning van het maairegime vanaf 1 januari 2017 
Het college heeft op basis van de al uitgevoerde verfijningsmaatregelen en de 
gesprekken die met dorps- en wijkraden hebben plaatsgevonden, nagedacht over de 
verdere aanpak vanaf 1 januari 2017. In de begrotingsstukken die uw raad in november 
2016 zal behandelen heeft het college onder beleidsdoel A in de paragraaf Kwaliteit 
Fysieke Omgeving de volgende passage opgenomen: 
In 2016 hebben wij het maairegime aangepast door op veel plekken minder vaak te 
maaien. Bijvoorbeeld langs de randen van wijken en langs grote doorgaande routes 
maaien wij minder vaak. Hierdoor besparen wij kosten en ontstaan op deze plekken 
bloemrijke grassen die een positief effect hebben op de biodiversiteit. In overleg met 
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dorps- en wijkraden hebben wij het nieuwe maairegime verfijnd om een zo optimaal 
mogelijk beeld van de openbare ruimte te bereiken. Het komende jaar zetten wij extra 
middelen in om extra te maaien rondom bijvoorbeeld bankjes, wandelroutes, speeltuinen, 
lichtmasten en hekwerken. 

Het college zal in het kader van de Voorjaarsrapportage 2017 een onderbouwd voorstel 
aan u voorleggen over de inzet van extra middelen om deze verdere verfijningsslag uit te 
voeren. 

Vervolg Informatieve raadssessies van 9 en 23 juni 2016 over de kwaliteit van de 
openbare ruimte 
De afgelopen periode is er veel aandacht geweest voor het maairegime. Uiteraard omvat 
het beheer van de openbare ruimte meer aspecten. Op bovengenoemde data is aan uw 
raad de gelegenheid geboden om kennis te nemen van de systematiek met betrekking tot 
het beheer van de openbare ruimte conform het door het college op 17 november 2009 
vastgestelde Beheerkwaliteitplan (BKP). Aan de hand van foto's is met u gesproken over 
het beeld in de openbare ruimte op basis van het vastgestelde beheerkwaliteitskader. In 
de Beheerplannen Fysieke Leefomgeving (raadsvoorstel 2015.0027513) is in bijlage 1 
(Financiële resultaten beheerplannen) aan uw raad al zichtbaar gemaakt dat er 
verschillen zijn tussen het jaarlijks benodigde budget en het jaarlijks beschikbare budget 
voor klein- en groot onderhoud en voor vervangingen. In de bijeenkomst van 23 juni 2016 
is gemeld dat er binnen de bandbreedte van de verschillende beheercategorieën 
verschuivingen hebben plaatsgevonden als gevolg van areaaltoevoegingen en 
bezuinigingen die in de afgelopen jaren hebben plaatsgevonden. Tevens is toen 
aangegeven dat er in de afgelopen jaren spanning is ontstaan tussen de beschikbare 
middelen en de uitgangssituatie ten tijde van het vaststellen van het BKP. 

In de raadsvergadering van 30 juni 2016 heb ik u de toezegging gedaan om na het 
zomerreces met u over de verdere invulling van de kwaliteitsnorm van de openbare 
ruimte te spreken. Op dit moment wordt de actualisatie van het BKP ambtelijk voorbereid. 
De verwachting is dat een voorstel tot actualisatie na de begrotingsbehandeling in 
november 2016 in het college besproken zal worden. Daarna zal het aan uw raad worden 
voorgelegd en kan het presidium de afdoeningswijze bepalen. 

Ik ven/vacht u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 

Hoogachtend, 

MaYjoleiljjBtefrens-van de Water 
we thoudenFysieke Leefomgeving, Dienstverlening, Participatie en Doelgroepenbeleid 


